

天气:今天晴,多云
最高37℃,最低28℃
明天多云,雷阵雨
最高36℃,最低28℃

星期六

2025年9月
6
农历乙巳年七月十五

■ 人工智能应该是造福全人类的国际公共产品。中国愿同世界各国广泛开展人工智能领域国际合作,加强发展战略、治理规则、技术标准等方面的对接协调,促进智能产业健康蓬勃发展,让智能成果更好惠及各国人民

国内统一连续出版物号CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第23211期

据新华社北京9月5日电

习近平引领中国和平发展的时代启示

这是铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的鲜明立场,更是当代中国共产党人引领中国走和平发展道路的坚定宣示

历史的昭示

“没有和平,中国和世界都不可能顺利发展;没有发展,中国和世界也不可能有持久和平。”重温习近平总书记的重要论断,历史前进的逻辑和时代发展的潮流愈发明晰。

文明的回响

习近平总书记道出中国走和平发展道路的文明底蕴——“我们坚持走和平发展道路,是对几千年来中华民族热爱和平的文化传统的继承和发扬。”

大国的担当

面对变乱交织的世界,习近平总书记引领中国以维护世界和平的坚定信念、对多边主义的忠实践行向世人证明:和平、发展、进步的阳光足以穿透战争、贫穷、落后的阴霾,照亮人间正道。

时代的召唤

习近平总书记重要讲话穿越时空、激荡人心,给出深邃的时代启示——“中华民族伟大复兴势不可挡!人类和平与发展的崇高事业必将胜利!”

据新华社北京9月5日电

晨光里的拳脚 掌心间的奇迹

上海市民日校点亮我们的“碎片时光”

● 上海市民日校开课首周,大家学习热情高涨!从普陀区拳馆里挥拳解压的上班族,到静安区教室中钻研橡皮筋魔术的学员,八段锦、AI课……跨界学习的老少群体以各自不同的方式寻得属于自己的成长与提升。

● 市民日校最初的课程设计有明确的年龄导向,但实际开课打破了预设:越来越多年轻人走进养生课堂,而原本面向年轻人的技术类课程也吸引了大批老年学员。这种“错位”诠释一种共识:注重健康与热爱学习,没有年龄的界限。

>>>详见第3版

今日论语

这两天,上海市民日校开班成为热议话题。从早到晚,申城市民都可以选择适合自己的课程。

在申城,人们的学习需求呈现显著时空差异:白天,全职妈妈、银发群体、自由职业者等群体拥有碎片化时间;夜晚,职场白领、青年学生等群体渴望通过学习,既增长知识,又缓解压力。市民日校与夜校

的互补设计,精准切中了不同人群的需求。

日校课程并非都在早上开课,

恰好衔接全职妈妈送完孩子后的空闲时段。从“艺术早课”“午间一小时”“都市(下)午茶”到“市民艺

习场景从传统文化馆延伸至城市地标,让学习融入城市肌理,让市民在欣赏江景、漫步商圈的过程中自然接触艺术。同时,通过学习资源的下沉与共享,紧扣时代需求与个体成长,让每个人都能找到适合自己的学习内容。

当学习超越功利目的,成为自我实现的途径,学习型社会的内涵便得到了升华;当学习成为一种生活方式,人们“随时可及”,城市便拥有了源源不断的创新动能。

日校夜课,学在申城

方翔

像西岸大剧院的芭蕾课选择下午1时,既避开早高峰,又让学员在自然光与江景中享受艺术熏陶;市群艺馆的戏剧剧本安排在下午3时,

术夜校”,日校与夜校的课程设计,因时段差异形成特色互补,构建全时段学习型社会。

日校的一个突破,在于将学

新民晚报红双喜杯乒乓球公开赛今启幕

乒乒乓乓 快乐开打

本报讯(记者 陶邢莹)二十年风雨同舟,二十载乒乓情缘。今天上午,2025年新民晚报红双喜杯“全民迎全运”乒乓球公开赛在上海市体育宫开幕。

本次赛事由上海市体育局、闵行区人民政府、新民晚报社和上海红双喜股份有限公司主办。自2005年举办至今,新民晚报红双喜杯乒乓球公开赛已成为沪上参赛选手最多、规模最大、项目设置最全、影响力最广泛的经典品牌体育赛事之一。

>>>详见第12版



新民晚报红双喜杯乒乓球公开赛上午在上海市体育宫开打
本报记者 李铭坤 摄



丹丹看天气

高温『返场』至少要热到周一

本报讯(记者 马丹)申城高温返场,周末“热辣”在线。8时50分,高温黄色预警信号就来报到,气温一路飙升。10时35分,徐家汇气象站的实况气温就已轻松越过高温线,升到了35.1℃。截至今天,今年夏天,上海高温日数已达48天,位列“史上第四”,而在上海百年气象记录史上,高温日数最多的一年为1934年,该年出现了55个高温日。

这波“热”情何时消退?常年平均来看,9月上旬副热带高压中心已经退至海上。但去年同期副热带高压比常年异常偏西偏北,且强度异常偏强,徐家汇站就曾经出现过5个高温日。今年的副热带高压“状态”与去年较为类似,因此很有可能再次“复刻”出和去年9月同样的炎热天气。

据上海中心气象台预报,在副高牢牢控制之下,既无台风也无冷空气南下,预计今年9月上旬将出现5个左右的高温日。这波高温预计会持续到下周一。明天天气以多云为主,但是全天气温不低,仍有28℃~36℃,东南风3到4级。周二前后,上海受短波槽活动影响,将有一次较明显的降水过程,天气会凉快一些,最高气温会回落至32℃。

让市民有更多机会
欣赏高品质音乐会
爱乐之城
迎来新演出季
>>>详见第10版